ANALIZA RI,
Zadania seria I

(1) Wykaza¢ tozsamosé AU (B\C) = [(AUB)\ C]U(ANC).
(2) Roznica symetryczng A + B zbioréw A i B nazywamy zbiér (A \ B) U (B \ A). Wykazaé, ze
A+ B C (A+C)U(C =+ B) oraz, ze nastepujace zdania sa réwnowazne:
a) ”skladniki sumy po prawej stronie sa rozlaczne”;
b) "inkluzja staje sie réwnoscia’;
c) ANBCCCA.
(3) Uprosci¢ warunek (4; UB)N (A2 U B) = B.
(4) Znalezé kresy dolne i gérne zbioréw

n 1 n
A= ——; i B=< -4+ ——; .
{nJrl’nEN} i {2 2n+1,n€N}

(5) Wyprowadzié¢ wzory:

a) 0S E(z +y) - E(x) - E(y) <1,

b) Yilo E(x + &) = E(na).
(6) Ktéra z dwu liczb jest wieksza: *°°%/10001, czy °°%/10000. Wsk. Nieréwno$é Bernoulliego.
(7) Pokazaé, ze dla dowolnego odwzorowania f zachodza zwiazki

a) f(AUB) = f(A) U f(B),

b) fTH(AUB) = f~1(A) U f(B),

¢) f(ANB) C f(A)N f(B),

d) fTHANB) C f7HA) N fH(B).

Czy zwiazki te zachodza dla dowolnej relacji?

(8) Znalezé najmniejsza relacje réwnowaznoséci w zbiorze X = {a, b, ¢, d, e}, zawierajaca pary (a, b), (¢, d), (c, e).
Znalez¢ klasy abstrakeji.

(9) Czy relacja R w zbiorze X = {1,2,3,...,16} zdefiniowana tak: (n,m) € R wtedy i tylko wtedy,
gdy n? — m? jest podzielne przez 4, jest relacja réwnowaznoéci. Jezeli jest, to wskazaé klasy
abstrakcji.

(10) Niech a, A >01ia; = 3(a+ 2) definiujemy indukeyjnie a, = (an_1 + ﬁ) Pokazaé, ze

n—1

an_\/Z: al_\/z ’
an + VA a +VA

(11) Niech k € N. Dla jakich a € R ciag x,, = n®(/n+ 1 — {/n — 1) jest zbiezny i do jakiej granicy?
(12) Dowiesé, ze

2
lim (14— =1
n—0o0 n2+bn+c
dla dowolnych a,b,c € R. Wsk. Zaczaé¢ od przypadku a < 0. Zastosowaé¢ nieréwnos$¢ Bernoul-
liego.
(13) Dowies¢, ze jezeli ciag liczb wymiernych (£2) (p,, catkowite, g, naturalne) jest zbiezny do liczby
niewymiernej, to ciag (qi) jest zbiezny do zera.
(14) Znalez¢ granice ciagu
(n+ 10+ (n+2)19+... + (n+100)*°
n10 £ 1010 '

Tp =

(15) Wykazaé, ze:

a) 1imnﬁoo( Vilfl - {‘/4271) —%

b
: 2n—1  2n—2 . n_
b) limp oo 5257~ 575 " 35 = O-




(16) Wyznaczyé kresy zbioru {x,:n € N}, zbiér puntéw skupienia ciagu (t.j. granic podciagdw),
granice gérng i granice dolng ciagu (zy,), jedli @, = cos 3Z.
(17) Udowodnié, korzystajac z twierdzenia Stolza, réwnosci

154254 4n® _ 1
6

a) 1imn_>oo =%

n
: VI4V2+-4yn 2
b) limy 0 W\/ﬁn =3
(18) Zbadaé zbiezno$é i ew. znalezé granice ciaggu zadanego rekurencyjnie:
a) xo > 0 dane, 9cn+1=5—Ii ,

b) 2o =0, Tpt1 = V2 — xp.



